MUZYKA POLSKICH ATEN

Wszystkie Strony Świata to muzyczne święto Puław, łączące w swoim programie następujące elementy: wznoszenie muzycznych mostów między muzyką poważną, jazzem oraz szeroko pojętą muzyką źródeł; zestawienie przeszłości z przyszłością, poprzez prezentację nowatorskich interpretacji; ukazanie Puław jako miejsca spotkań religii, kultur, wielu narodowości; podkreślenie nierozerwalnego związku muzyki poważnej ze sferami emocjonalności, duchowości i sacrum. 

Puławy wraz z Pałacem Książąt Czartoryskich to historyczny ośrodek kultury oświeceniowej. Na przełomie XVIII i XIX wieku miasto stało się dominującym ośrodkiem narodowej kultury, w którym kwitła literatura, sztuka, muzyka i teatr. W XIX wieku było ono określane były mianem „Polskich Aten”. Obecnie Puławy stanowią ośrodek o jednym z najwyższych w Polsce współczynniku osób z wyższym wykształceniem. Jednocześnie – kładziony jest nacisk na kształcenie w naukach ścisłych i technicznych. Festiwal Wszystkie Strony Świata jest pomyślany jako wydarzenie mające służyć odbudowywaniu tradycji humanistycznej i kulturalnej tego ośrodka. 

Podczas 2. Puławskiego Festiwalu Muzycznego Wszystkie Strony Świata usłyszymy kompozycje Vivaldiego, Beethovena, Rachmaninowa, Preisnera. Gośćmi Puław będą wybitni soliści: Dudu Carmel, Dimitry Vasiliev, Edicon Ruiz oraz Waldemar Malicki z recitalem późnych kompozycji Ferenca Liszta. Na scenie Puławskiego Ośrodku Kultury zaprezentuje się kwartet Gregoire Mareta – wirtuoza harmonijki ustnej, łączącego jazz z wpływami muzyki etnicznej. Usłyszymy także zespół Profesjonalizm, czyli bezbłędny sekstet jazzowy Marcina Maseckiego. Zamknięcie festiwalu to legendarna grupa Laboratorium, której towarzyszyć będzie na scenie Orkiestra Symfoniczna Festiwalu, prowadzona przez Dyrektora Artystycznego, Adama Klocka.

ADAM KLOCEK | Dyrektor Artystyczny

Dyrygent i wiolonczelista. Od roku 2006 pełni funkcję Dyrektora Filharmonii Kaliskiej. Jest także Dyrektorem Artystycznym orkiestry Młoda Polska Filharmonia i Międzynarodowego ‘Multimedia Amber Road Festival’. W latach 2007-2009 był dyrygentem gościnnym Orkiestry Symfonicznej w Arizonie (USA). Asystent Jerzego Maksymiuka. Artysta otrzymał także rekomendacje dyrygenckie od Krzysztofa Pendereckiego, Janosa Fursta i Volkera Schmidt-Gertenbacha. Dyrygował większością orkiestr symfonicznych w Polsce, w tym: Sinfonia Varsovia, Polską Orkiestrą Kameralną, Orkiestrą Kameralną Filharmonii Narodowej, Orkiestrą Filharmonii Krakowskiej, Bałtyckiej, Podlaskiej i Wrocławskiej. Wykłada w Akademii Muzycznej w Krakowie. Członek Polskiej Akademii Fonograficznej, przyznającej nagrody Fryderyk oraz kierownik muzyczny programu stypendialnego Agrafka Muzyczna. Jest autorem muzyki kameralnej, symfonicznej, filmowej. W roku 2008 został uhonorowany członkostwem honorowym Związku Kompozytorów Rosyjskich.

