08 | 10 | 2011

NA ZAKOŃCZENIE FESTIWALU

Zapraszamy do Domu Chemika na dzisiejszy koncert, zamykający 2. Puławski Festiwal Muzyczny Wszystkie Strony Świata. O godz. 19:00 legendarne Laboratorium w składzie: Janusz Grzywacz (instrumenty klawiszowe), Marek Stryszowski (saksofon, wokal), Krzysztof Ścierański (gitara basowa), Grzegorz Grzyb (perkusja), Marek Raduli (gitara) oraz czterdziestu pięciu muzyków Orkiestry Symfonicznej Festiwalu pod dyrekcją Adama Klocka. Poniżej przedstawiamy program tego wydarzenia.

Nurek (1978) muz. Janusz Grzywacz | Tytułowy utwór z płyty „Diver”. To rodzaj ‘intro-wizytówki’, zawiera otwarte partie solowe wszystkich muzyków. W kolejności – saksofon altowy, vocoder, gitara, gitara basowa.


Pokój 210 (lata 70.) muz. Janusz Grzywacz | Utwór zatytułowany dla upamiętnienia lat 70. i niezapomnianych pobytów na festiwalu FAMA w Świnoujściu. Zespół zwykł koczować wówczas w Domu Wczasowym Wisus, wraz z licznymi osobami towarzyszącymi, sąsiadując z balkonem Salonu Niezależnych. Kompozycja powstała w narożnej wieżyczce pokoju 210.


Pustynna burza (2008) muz. Krzysztof Ścierański | Utwór pochodzi z solowego albumy Krzysztofa Ścierańskiego „Directions”. Jest to kompozycja zaangażowana politycznie (ale nie wiadomo czy za, czy przeciw), z elementami etnicznymi.


I’m So Glad, Punk Is Death (1987) muz. Janusz Grzywacz | Utwór okolicznościowy, zwieńczający ostateczny upadek wschodnio-niemieckiego punka. Zawiera traumatyczne intro wokalne Marka Stryszowskiego.


Makijaż (1979) muz. Janusz Grzywacz | Motyw teatralny, sentymentalny. Oryginał pochodzi z muzyki do spektaklu pod tym samym tytułem (Teatr STU, lata 70). Utwór bywa też bardzo często podkradany bez pytania przez zaprzyjaźnionych reżyserów filmowych.


Latin Groove (1999) muz. Janusz Grzywacz | Kompozycja pochodzi z solowej płyty Janusza Grzywacza „Muzyka osobista”. Znajdzie się zapewne na nowej płcie reaktywowanego Laboratorium.


Anatomy Lesson (1987) muz. Janusz Grzywacz | Utwór tytułowy z ostatniej analogowej płyty Laboratorium, wydanej w Szwajcarii przez wytwórnię Music Circus. Obecnie prezentowany w nowej aranżacji na współczesny skład zespołu.

