07 | 10 | 2011

SYMFONICZNE LABORATORIUM

Laboratorium to legendarna grupa jazz–rockowa, prekursorzy stylu fusion w Polsce i Europie. Zespól bywa określany mianem polskiego odpowiednika Weather Report. Zapraszamy na koncert Laboratorium w nieco poszerzonym składzie – o 45 osób Orkiestry Filharmonii Kaliskiej pod dyrekcją Adama Klocka – sobota, Dom Chemika, godz. 19:00.

Grupa powstała w 1970 roku. W 1975 zespół rozpoczął współpracę z Czesławem Niemenem, koncertując z materiałem z dwóch albumów tego artysty. Kolejnym etapem był muzyczny romans ‘Laborki’ z trębaczem Tomaszem Stańko oraz wspólny występ podczas krakowskich Zaduszek Jazzowych. Koncert podczas Zurrich Jazz Festiwal (lata 80.) przyniósł współpracę ze szwajcarską agencją Face Music. Laboratorium coraz częściej koncertowało za granicą. Wznowiwszy działalność w roku 2007, Laboratorium koncertuje intensywnie i z ogromną przyjemnością. Podczas Puławskiego Festiwalu Muzycznego zaprezentuje się w wyjątkowym projekcie: „Laboratorium symfonicznie”. Aktualny skład zespołu: Janusz Grzywacz – instrumenty klawiszowe, Marek Stryszowski – saksofon, wokal, Krzysztof Ścierański – gitara basowa, Grzegorz Grzyb – perkusja, Marek Raduli – gitara.

ZOBACZ

http://www.youtube.com/watch?v=_GsfVkzA0T8

Przypominamy również, że dzisiaj w Domu Chemika odbędzie koncert kwartetu Gregoire Mareta, wirtuoza harmonijki ustnej. Tego nie należy przegapić.

ZOBACZ

http://www.youtube.com/watch?v=7AwnLuIGQvk

